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Rezumat 
Consecvent preocupărilor sale de conceptualizare a 
principiilor şi practicilor contabile, autorul îşi dezvoltă 
tema propusă în titlu plecând de la premisa că faptele, 
evoluţiile din timpul crizei economice arată că nu se pot 
concepe standarde contabile ţinând seama doar de 
coerenţa lor internă, adesea dezvăluită a posteriori de 
cadrul lor conceptual, ci trebuie să se ia în considerare 
şi impactul lor economic şi social, precum şi 
consecinţele acestora. De unde şi pretenţia 
normalizatorilor că lucrează pentru interesul general. 

În consecinţă, autorul studiază spre a defini conceptul 
de interes general în lumina literaturii de specialitate şi a 
dreptului contabil, examinează răspunsurile procedurate 
furnizate de normalizatori pentru confirmarea luării în 
considerare a conceptului spre a constata în final dacă 
este posibil un răspuns substanţial fundamentat. 

În analiza sa autorul dezbate şi chestiunea de mare 
actualitate a reprezentării părţilor interesate în 
organismele de reglementare şi a intervenţiei acestora 
în elaborarea standardelor. 

În demersul său, autorul propune şi o abordare 
substanţială a interesului general prin prisma 
consecinţialismului, etica teleologică potrivit căreia o 
acţiune trebuie judecată din punct de vedere moral cu 
privire la consecinţele pe care aceasta le implică. 
Fireşte, conceptul este aplicat informaţiilor financiare şi 
non-financiare. O concluzie interesantă la care se 
ajunge este aceea că interesul general nu numai că 
legitimează normalizatorii care o revendică, ci şi 
autorităţile publice care determină, de asemenea, 
conţinutul situaţiilor financiare şi non-financiare ale 
companiilor. Această intervenţie se face în numele 
consecinţelor standardelor, al impactului acestora 
asupra societăţii. Deci nu ar trebui luat de bun faptul că 
normalizatorii internaţionali de standarde se proclamă 
reprezentanţi ai interesului general. 
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